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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Entreprises : Cher
Question écrite n° 8870

Texte de la question

M Alain Calmat appelle l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur l'avenir de
l'usine SEMT-Pielstick specialisee dans la fabrication de moteurs Diesel, situee a Jouet-sur-l'Aubois dans le
departement du Cher. Au debut de l'annee 1988, cette entreprise appartenant aux groupes industriels allemands
MAN-BW-MTU a connu une premiere restructuration aboutissant a la suppression de soixante-dix-sept emplois.
En decembre dernier, la direction a decide de specialiser l'etablissement dans la construction de sous-
ensembles lies aux moteurs Pielstick construits a Saint-Nazaire, abandonnant ainsi une partie de la production
ainsi que les services administratifs correspondants. Cette restructuration implique a nouveau la suppression de
trente emplois. L'ensemble de ces elements amene a s'interroger sur la strategie du groupe MAN-BW-MTU et
sur le devenir du site de Jouet-sur-l'Aubois. Si l'on ne doit pas meconnaitre les necessites de modernisation des
structures industrielles, il lui apparait cependant que les responsables industriels ne peuvent pas ignorer les
realites sociales et humaines, et les necessites d'un amenagement equilibre du territoire. A ce titre, les chefs
d'entreprise doivent prendre en compte et valoriser la qualite de la main-d'oeuvre et les acquis d'une tradition
industrielle. Aussi, il estime que tout doit etre mis en oeuvre pour que cette region, qui possede un important
capital humain et des moyens de communication non negligeables, developpe son activite economique et trouve
enfin la place qu'elle merite dans le cadre d'un amenagement harmonieux du territoire. Il lui demande en
consequence quelles mesures seront prises afin de lutter efficacement contre la desindustrialisation qui touche
l'ensemble de la vallee de l'Aubois.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe SEMT Pielstick, fabricant de moteurs Diesel, a annonce la cession de l'une des activites
de son usine de Jouet-sur-l'Aubois. Cette unite avait deux types de fabrications : d'une part, des pieces sous-
traitees pour l'usine de Saint-Nazaire, d'autre part, des produits propres, en particulier les moteurs « agrom » et
Diesel-Air, et des systemes d'injection Sigma. Selon les informations fournies par les dirigeants de l'entreprise,
cette deuxieme activite s'averant non rentable, la societe a decide de s'en separer. La suppression de la
trentaine de postes correspondants est en cours ; une partie etant des departs volontaires, l'autre beneficiant
des propositions de la direction de mesures de reclassement dans d'autres unites. L'effectif final de l'unite de
Jouet-sur-l'Aubois sera de l'ordre de quatre-vingts personnes, qui continueront a exercer l'activite de sous-
traitance. Le ministere de l'industrie et de l'amenagement du territoire suit l'evolution de ce dossier et ses
consequences sur la situation locale de l'emploi avec une attention particuliere. L'honorable parlementaire
souligne, a propos du departement du Cher, la necessite de la lutte contre la desindustrialisation dans le cadre
d'un « amenagement equilibre du territoire ». Il faut rappeler tout d'abord qu'une partie importante de
l'arrondissement de Saint-Amand-Montrond est classee parmi les zones susceptibles de beneficier de la prime
d'amenagement du territoire au titre des projets industriels. Parallelement, une importante politique de
desenclavement est menee dans le departement, notamment : la prolongation sur quarante-cinq kilometres du
troncon d'autoroute Dordives-Cosnes-sur-Loire, les amenagements specifiques prevus dans le Cher de la RN
67 entre Bourges et Saint-Pierre-le-Moutier (RN 7), l'achevement de l'autoroute Paris-Clermont-Ferrand (A 71)
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prevu pour fin 1989, enfin l'etude menee pour la mise sous fil de la RN 151 entre Bourges et Avallon. Ces
actions doivent apporter les infrastructures indispensables a la mise en oeuvre de l'industrialisation et contribuer
egalement a un meilleur amenagement du territoire.
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